

## Свежая ЧСводка

По информации единой дежурно-диспетчерской службы, информации о дорожно-транспортных происшествиях и пожарах в частном секторе не поступало. Зафиксирована одна термочка на территории Карагандинского лесничества. При проверке сотрудники обнаружили сжигание порубочных остатков и успешно ликвидировали. Также служба помогла отбуксировать «КамАЗ», который слетел с дорожного полотна близ села Бухтал. Будьте осторожны, берегите себя и своих близких.



## Детская преступность

Как сообщила прокуратура Тюменской области, в 2020 году наблюдается сокращение подростковой преступности. В первом полугодии зафиксировано 222 правонарушения с участием несовершеннолетних. Среди административных единиц наибольшее снижение отмечается в Голышмановском городском округе (подростковая преступность сократилась на 45%). В Нижнетавдинском районе картина тоже обнадеживающая – преступлений с участием детей стало меньше на 30%. По-прежнему основная часть преступлений связана с кражей.



# Светлый ШУТЪ

№ 92 (10973)  
ВТОРНИК  
17  
НОЯБРЯ  
2020 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.

## По культурным стопам

О младшей представительнице певческой династии – Елизавете Стрепетиловой



Елизавета Стрепетилова (справа) как две капли воды похожа на маму Ирину. Нередко их принимают за родных сестёр.

### Чудо-чадо

Часто дети продолжают дело своих родителей. Так случилось с культурным организатором Центра культуры и досуга Ириной Квит, которая начала петь в пять лет. То же самое произошло и с её дочерью Елизаветой.

– В три года она уже пела со

сцены, – признаётся Ирина. – Даже видеозаписи сохранились. Конечно, было почти непонятно, о чём песня, но тяга к выступлениям у неё в крови.

Лиза занимается вокалом непосредственно с мамой. Помимо этого, она посещает центр православной культуры «Троица» при нижнетавдинском храме Святой Троицы, где выступает в хоре и занимается в театральном кружке. Ещё она пишет неплохие стихи и рисует. Вот такой творческий челове-

чек. Лиза очень любит животных и одно время хотела стать ветеринаром. Сейчас взгляды изменились, и на вопрос, видит ли она себя в будущем тесно связанной с областью культуры, девочка определённо ответить не может.

А история творческой династии берёт начало в Антипино. Дедушка Елизаветы Половников Юрий Владимирович всю свою жизнь посвятил культурной жизни села. Затем и бабушка Надежда Александровна

подключилась: будучи директором клуба, нередко сама солировала со сцены. А мама начала петь в пять лет. В 2013 году даже в конкурсе областном на лучшую творческую династию второе место взяли. Лиза в свои шесть лет тоже внесла лепту в общий успех.

– Бросать пение в любом случае не буду, – признаётся Елизавета. – И хотя мы занимаемся не совсем профессионально, это доставляет большое удовольствие.

Сейчас Лизе тринадцать лет. Каждый год она становится лауреатом различных районных фестивалей. Главные победы впереди, а пока талантливая девочка продолжает заниматься творчеством. О будущем думать рановато, но можно не сомневаться, что пение оставит внушительный след в её биографии.

Сергей КВАСОВ.  
Фото автора

## Новости поселений

## Армия ждёт

Продолжается осенний призыв в ряды Вооружённых сил. Юноши призывного возраста проходят медицинскую комиссию. Часть ребят уже убыла к местам службы, остальные – готовятся к такому ответственному шагу. В Бухтальском поселении таких ребят двое: Евгений Седов (уже уехал), Ильяс Рабаданов вскоре отправится следом.

В Ключевском поселении в армию ушёл Равиль Галямов, а домой вернулись Азат Ниязов и Иван Петров. Сейчас они думают над дальнейшим трудоустройством.

## Будни и праздники

В текущем году в Ключевском поселении работы по благоустройству населённых пунктов идут в рабочем режиме. В Кунчуре отремонтирована дорога, огорожено кладбище. В Торгилях проложен пешеходный тротуар. Отремонтированы подъезд к Новопокровке и дорога за этим населённым пунктом. Также здесь в этом году установлена водоочистная станция.

В течение года в Ключевском поселении было приобретено и установлено шесть детских игровых площадок, ещё три добавятся в следующем году.

В День народного единства в Бухтальском поселении объединёнными силами Новопокровского передвигного культурного комплекса и администрации провели выездные концерты с поздравлениями пожилых граждан на дому.

## Да будет свет

В плане освещения работы идут своим ходом. Уличные фонари меняют на экономичные светодиодные. В Бухтале и Ахманах замена светильников продолжается, а вот в Новоказанке она выполнена на 100 процентов, почти завершены работы (98%) в Новопокровке.

## Чистота – прежде всего

Люди постепенно привыкают к системе вывоза мусора. По понедельникам и субботам в Ключевском поселении собирают мешки с мелкими отходами. В четверг вывозят крупные твёрдые отходы.

Всё лето на благоустройстве населённых пунктов этого поселения трудились подростки (всего было трудоустроено 35 ребят) и восемь человек взрослых. Выполняли работы по очистке придорожных территорий, берегов водоёма, убрали мусор на улицах сёл.

В Бухтале в отряде главы отработали 36 школьников, и по программе организации общественных работ привлеклись восемь взрослых граждан.

## С новосельем!

Активно ведётся строительство индивидуальных жилых домов в Миягах, Торгилях, Кунчуре. Восемь семей уже справили новоселье. В Бухтальском поселении, в Новопокровке долгожданный переезд осуществила чета Бобровых, на подходе – ещё две семьи.

## Аист прилетел

14 «счастливых рейсов» было совершено в Ключевское поселение этой птицей, и 15 малышей стали долгожданными подарками для родителей. Светлане Бутуриной счастье прилетело в двойном размере. В Бухтальском поселении зафиксировано 10 новорождённых.

## Стали ещё на год мудрее

День рождения – особый праздник, когда с нетерпением ждёшь гостей и подарков. И чем старше человек, тем желаннее такие знаки внимания.

Стали уже традиционными поздравления пожилых на дому специалистами администрации поселения, соцслужб и других организаций.

В этом году 80-летний юбилей отметили жительницы Бухтальского поселения Анна Николаевна Дударева и Мария Илларионовна Ревва.

В Ключевском поселении тоже есть долгожители. Одна из них Лидия Касьяновна Притуляк. Ей будет 97 лет. Большой жизненный путь прошли эти женщины. Им есть чем поделиться с молодыми.

Надежда БЕЛОВА

## Народный избранник

# Депутат и народ. Алгоритм взаимодействия

Депутат Тюменской областной Думы Юрий Конев давно сроднился с Нижнетавдинским районом

Это наш депутат. Более чем за десяток лет работы в нашем районе народ его знает и в лицо, и по делам. Об этом расскажет сегодня Иван Андреев – помощник депутата Конева.

– Закладка первого камня в фундамент нового корпуса мега-фермы в Киндере; посещение зверофермы в Тарманах, на которой выращивают шиншил; общее собрание в Сартово с руководителем и специалистами свиноплекарского «Тюменский» и множество других дел и мероприятий, к которым имеет отношение депутат областной Думы Юрий Конев.

Да, депутат Юрий Михайлович Конев посещает наш район не просто с праздничной миссией. Он выделяет большие средства на строительство важных социальных объектов и оказывает материальную помощь гражданам Нижнетавдинского района в трудной жизненной ситуации, – поясняет помощник депутата Тюменской областной Думы Иван Андреев.

## Полезное сотрудничество

– Я с Юрием Михайловичем познакомился, когда он был ректором Тобольского пединститута, а я руководил районным отделом народного образования. Благодаря нашим совместным усилиям школы Нижнетавдинского района пополнились отличными педагогическими кадрами.

С 2016 года я являюсь помощником депутата и рад тому, что наше взаимодействие с Юрием Михайловичем продолжилось. И оно полезно.

У меня под рукой реестр денежных средств, выделенных депутатом Тюменской областной Думы учреждениями социальной сферы за три последних года.

## Автономное учреждение «Культура»

Суммы называть не буду, скажу, что сделано на средства, выделенные депутатом Коневым. Это новые костюмы для коллективов «Киндерские вечера» и хора «Ветеран». Это новая оргтехника для Берёзовского и Искинского сельских Домов культуры. Это световое и мультимедийное оборудование для Андрюшинского и Антипинского СДК, сценическая обувь для Тукманского СДК, замена окон



Депутат Юрий Конев и его помощник Иван Андреев на очередном приёме граждан Нижнетавдинского района.

в Картымской сельской библиотеке, замена теплоизоляционного перекрытия здания и усиление системы отопления в Черепановской сельской библиотеке.

Нынешний год выдался сложным, и в связи с пандемией средства депутатского фонда ушли на организацию защиты от коронавируса. Однако Центр культуры и досуга автономного учреждения «Культура» получил деньги на приобретение уличных декораций с символикой Великой Победы.

## Учреждения образования

– Здесь суммы более внушительные: миллион шестьсот без малого только в 2018 году, 350 тысяч – в прошлом и 150 тысяч нынче. На них заменили окна в Киндерской, Тюнёвской, Берёзовской школах. В Ключевской школе появилось новое игровое оборудование, в Берёзовской – музыкальный центр, в Тюнёвской – сёдла для казачьего класса. Для Кускургульской школы и детского сада в Велижанах приобретены малые архитектурные формы. Для Нижнетавдинской школы закупили музыкальный центр, принтер, мебель для Кускургульского филиала.

## Общественная приёмная депутата

– Согласно утверждённому расписанию депутатом проводится приём граждан.

дан. К приезду Юрия Михайловича и его помощника мною готовится пакет документов на каждого обратившегося. Я изучаю проблему и представляю депутату объективную картину. Чаще всего в поддержке нуждаются многодетные и неполные семьи, пенсионеры.

На что используется материальная помощь: на приобретение дров, газовых котлов, на ремонт печей, крыш, замену окон и другое. Кроме того, на выделенные средства многодетные семьи смогли купить стиральные машины, холодильники и одежду для детей.

Каждый такой случай – это конкретная поддержка и помощь. Люди приезжают на приём к депутату из разных территорий района: Елани, Черепаново, Тюнёво, Тарман, Паченки, Соколовки, Киндера, Кускургуля и т.д.

Юрий Михайлович отличается удивительной деликатностью, чуткостью и умением общаться и вести диалог. Он с пониманием и уважением относится к людям. С этим человеком легко работать.

Я ЗА присвоение Юрию Коневу звания «Почётный гражданин Нижнетавдинского района». Достоянная кандидатура.

Это была информация Ивана Андреева – помощника депутата Тюменской областной Думы Юрия Конева.

Майя ВЕТРОВА.  
Фото автора

## Достойный гражданин

Имя Анатолия Александровича Майера известно, без преувеличения, каждому взрослому нижнетавдинцу. Весь трудовой путь им пройден в нашем районе: от мастера-строителя до начальника Нижнетавдинской передвижной механизированной колонны – ПМК «Агропромстрой». Под его руководством в течение двух десятилетий организация стала крупнейшей в районе строителем производственных и социальных объектов: ферм, гаражей, складов, жилых домов, школ, детсадов и т.д. Затем А.А.Майер работал главным специалистом отдела строительства районной администрации. Авторитетный руководитель носит звание Почётного строителя «Росагропромстрой» (присвоено в 2004 году), награждён многими грамотами районного и областного уровней.

Но и на заслуженном отдыхе Анатолий Александрович не выключился из общественной жизни Нижней Тавды. Неугомонная натура привела его в 2015 году на заседание краеведческого общества «Слобода», и с той поры он становится активным членом нашего объединения исследователей истории нижнетавдин-



Анатолий Майер.

ского края. Сфера интереса Анатолия Александровича не ограничилась историей строительства в районе, он писал очерки в газету «Светлый путь» и

в краеведческие сборники «Тавдинские чтения» о судьбе земляков – солдат Великой Отечественной войны, об улице своего детства, собирает материалы о легендарных событиях местной истории. В период подготовки к изданию книги «Мой район – моя гордость!» Анатолий Александрович вместе с другими краеведами активно участвовал в сборе биографических сведений об известных нижнетавдинцах. В книге, ставшей культурным событием Нижней Тавды, есть и биографический очерк о достойном гражданине А.А.Майере!

Известие о выдвигании кандидатуры Анатолия Александровича на присвоение звания Почётного гражданина Нижнетавдинского района краеведы общества «Слобода» и работники Историко-краеведческого центра автономного учреждения «Культура» восприняли с радостью и поддержкой, говоря одним словом: «Достоин!»

Валерий ЕРМОЛАЕВ –  
член Союза журналистов России,  
председатель районного краеведческого общества «Слобода»

# Большой урожай машиниста Васильева

Профессиональное достижение – результат плодотворной работы и отлаженных производственных процессов

## Твои люди, село

Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ООО «Свинокомплекс «Тюменский» Алексей Васильев завоевал второе место в областных соревнованиях в отрасли агропромышленного комплекса. Эта новость послужила поводом, чтобы представить скромного труженика широкому кругу читателей.

### Закономерный результат упорного труда

За его плечами более 30 лет трудового стажа, из которых девять – в отрасли сельского хозяйства. Свои обязанности он выполняет на высоком профессиональном уровне.

Алексей Иванович имеет высокие производственные показатели в работе. Он оказался в числе победителей соревнования в отрасли агропромышленного комплекса Тюменской области за 2020 год (согласно приложению к распоряжению правительства региона от 5 ноября 2020 г. за № 851-рп). Алексей Васильев награжден дипломом второй степени среди комбайнеров, получивших наивысшие показатели в обмолоте зерновых и зернобобовых культур во второй сельскохозяйственной зоне.

– Работая на комбайне «Джон Дир», удалось добиться высоких показателей, – рассказывает Алексей Васильев. – А вообще я участвую в разных видах сельскохозяйственных работ. В межсезонье занят обслуживанием животноводческого комплекса. С весны начинаются полевые агротехнологические мероприятия. Это закрытие влаги, посевные работы. Осенью проходит главное мероприятие сезона – уборочная кампания. Вот результат всех наших усилий. Раньше (до того, как



Алексей Васильев поставил комбайн на хранение. Теперь он понадобится только следующей осенью.

сел за комбайн) я занимался обработкой зяби. Таким образом, есть возможность участвовать во всех видах работ.

Отметим, что хорошо проявить себя Алексею Ивановичу помог предшествующий профессиональный опыт, ведь он всю сознательную жизнь имел дело с техникой.

### Семья поддерживает и даёт силы

Мой собеседник – семейный человек. Его супруга Валентина работает в магазине запчастей. Сын Илья ещё учится в пятом классе. А старшая дочь Алёна работает в банке в Тюмени. Семья во всём поддерживает отца и гордится его достижениями, которые неразрывно связаны с самим свинокомплексом, где имеются технические возможности для

### К СВЕДЕНИЮ

Руководство предприятия характеризует Алексея Ивановича Васильева как добросовестного работника, проявляющего старание, инициативу, глубоко и всесторонне знающего работу транспортно-складского предприятия. Он обеспечивает безаварийную эксплуатацию техники, своевременный качественный ремонт и обслуживание.

плодотворной работы. Пожелаем труженнику села и предприятию процветания и высоких урожаев.

Сергей КУПРИЯНОВ.  
Фото автора

## Школа управления бизнесом

### Нацпроект

В Тюменской области 20 ноября стартует новая образовательная программа для предпринимателей из сельской местности. Всё, что необходимо для участия, – выход в Интернет, потому как все занятия и семинары будут в формате онлайн. В год развития сельского предпринимательства школа делает упор именно на обучение жителей муниципальных образований региона. Подключиться к проекту может и тот, кто уже имеет бизнес на селе, и тот, кто планирует это сделать. Вечерняя школа предпринимателя будет полезна всем без исключения. В рамках обучения предполагается прохождение нескольких тематических модулей. Здесь и генерация идей, и управление финансами, персоналом, маркетингом и многое другое. Впервые проект был запущен в 2015 году, и по этой программе обучилось более 300 человек. Большинство из них в течение трёх лет смогли заметно наладить дела и повысить обороты. Подробную информацию можно найти на сайте [vshp72.rf](http://vshp72.rf).

Владимир ДОЛМАТОВ

## Актуальности не теряет

### О теме в цифрах

Проблема немедицинского потребления наркотических средств в Тюменской области не теряет свою актуальность и остроту. В 2019 году было проведено социологическое исследование, в ходе которого выяснилось, что наркомания, по мнению жителей региона, занимает одну из последних позиций в списке социальных проблем. Но в ряде районов (в числе которых Нижнетавдинский) респонденты отметили, что это остаётся настоящим бичом.

Согласно опубликованной в апреле 2020 года медицинской статистике за 2019 год на диспансерном наблюдении у психиатров-наркологов Тюменской области зарегистрировано около трёх тысяч человек. Разумеется, основная масса приходится на крупные административно-территориальные единицы – Тюмень, Тобольск, Ишим, Тюменский район и Заводоуковский городской округ. На 1 января 2020 года в медицинские организации региона с диагнозом «отравление наркотическими средствами» поступило 179 человек (из них в состоянии комы – 107). При всём этом отмечается, что отравления зафиксированы во всех возрастных группах.

По итогам 2019 года правоохранительными органами было выявлено около двух с половиной тысяч преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов. Более половины из них связано со сбытом. Более того – выявлено 52 преступления, связанные с организацией или содержанием притонов.

Приносит плоды и межведомственная оперативно-профилактическая операция «Мак». По её результатам в регионе за прошлый год уничтожено 373 очага дикорастущей конопляной общей площадью более 2 миллионов квадратных метров, из незаконного оборота изъято более десяти килограммов наркотиков растительного происхождения.

Сергей КВАСОВ

### Уточнение

В материале «Дежавю во благо» прозвучала мысль, что образовательные учреждения выдадут сухие пайки разово за 14 дней. Начальник управления образования Ирина Рокина пояснила, что пайки выдадут за две недели, которые включают 10 рабочих дней. Так что всем, кто хочет получить пайки за 14 дней, объясняем, что они положены за десять.

Сергей ГУБАРЕВ

## Лёгкие на карантине

Тесты на антитела и пульсоксиметры могут послужить дополнительным средством диагностики COVID-19

### Ваше здоровье

Эксперты рассказали, как любой житель района может заподозрить, что болен коронавирусом, что у него протекает острая фаза COVID-19, а также понять, что уже переболел.

### Где-то перекрыт кислород

Директор ООО «Аптека «Здоровье» Лариса Зорина проинформировала, что любой человек может провести диагностику своего состояния с помощью портативного медицинского прибора, который называется пульсоксиметром.

Лёгкие человека вместе с сердечно-сосудистой системой непрерывно работают для насыщения артериальной крови кислородом. Когда коронавирус поражает органы дыхания, начинает нарушаться газообмен крови, ведь именно такую функцию выполняют легкие. Эти изменения можно выявить, наблюдая степень насыщения крови кислородом – сатурацию, с помощью пульсоксиметра.

Он представляет собой датчик со светодиодами, который накладывается на палец. При прохождении света через кровь и мягкие ткани происходит его частичное поглощение, что позволяет определить содержание кислорода в крови. Полученные данные выводятся на дисплей прибора в виде цифр. Если сатурация человека отклоняется от нор-

### К СВЕДЕНИЮ

Содержание кислорода в крови у здорового человека составляет 96 и более процентов. Быстрое снижение показателя указывает на развитие лёгочных либо сердечно-сосудистых заболеваний. Показатель ниже 90 свидетельствует об острой дыхательной недостаточности. Уменьшение значения на 3-4 процента от обычного для человека уровня может указывать на наличие тяжёлого заболевания.

мальных значений, это свидетельствует о развитии воспалительного процесса в лёгких и может указывать на наличие коронавируса. Срочно обратитесь в больницу и сообщите врачам о своих подозрениях.

### Антитела дадут ответ

Также Лариса Зорина рассказала, что тесты на антитела к коронавирусу, которые продаются в наших аптеках, могут служить дополнительным средством диагностики коронавирусной инфекции. Они необходимы тем, кто хочет узнать, переболел ли он COVID-19, а также людям с неясными респираторными симптомами и отрицательным результатом мазка.

Как работает аптечный экспресс мето-

дом иммунохроматографического анализа? На полоску наносится капля крови. Одна окрашенная полоска – антител не обнаружено. Две или три полоски – в крови присутствуют антитела IgM или IgG. Первая группа антител свидетельствует об острой фазе или только что перенесённой инфекции, вторая – что коронавирус прошёл, и организм выработал к нему защиту. Иногда окрашиваются все три полоски. Это говорит о том, что болезнь есть, и уже начали вырабатываться антитела длительного иммунного ответа. В программе «Здоровье» с Еленой Малышевой сообщалось, что такая картина характерна для вирусной пневмонии. Так что иммунохроматографический экспресс-тест может выявить инфекцию, когда метод полимеразной цепной реакции (ПЦР) дал ложноотрицательный результат.

### Мы понимаем, что

эти методы диагностики не отменяют обращения к врачам, которые проведут весь спектр анализов и назначат адекватную терапию, но могут послужить дополнительными средствами диагностики. При этом не устану повторять, что профилактика для нас гораздо важнее, ведь именно она позволяет сохранить здоровье и уберечься от тяжёлых, возможно, отсроченных во времени осложнений.

Сергей СЕРГЕЕВ

## Коронавирус

### Точечные ограничения

Дополнительные ограничительные меры для предотвращения распространения коронавируса вводятся в Тюменской области с 16 ноября 2020 года по 15 января 2021 года.

На людей старше 65 лет, а также страдающих хроническими заболеваниями, распространяется режим обязательной самоизоляции. Это не относится к сотрудникам, чьё присутствие на работе критически важно, и работникам здравоохранения. Для остальных – удалёнка либо оплачиваемый больничный.

Заведениям общественного питания запрещено обслуживать посетителей в залах с 23:00 до 6:00. В ночные часы они смогут работать в формате «на вынос» или с доставкой заказов на дом. Запрет не распространяется на кафе и рестораны в аэропортах, авто- и железнодорожных вокзалах, на предприятия придорожного сервиса.

Лицам, не достигшим 18-летия, вход в торговые и торгово-развлекательные центры разрешён только в сопровождении родителей или иных законных представителей.

По мнению губернатора региона Александра Моора, это сдержит рост заболеваемости.

### Пандемия учит чуткости

В Тюменской области могут пересмотреть режим соблюдения тишины. Это связано с пандемией коронавируса.

В связи с тем, что многие жители работают удалённо, нередко они не могут сконцентрироваться на своих обязанностях из-за шумных соседей. Чтобы защитить их права, был разработан особый законопроект.

Напомним, что согласно действующему закону о тишине, в нашем регионе разрешаются громкие звуки с 8:00 до 22:00 в будние дни и с 9:00 до 22:00 часов в выходные. Кроме того, с 13:00 до 15:00 введён «тихий час».

### Не навреди

Жителям Тюменской области рассказали об опасности дыхательной гимнастики после COVID-19. Самостоятельные тренировки недопустимы. Каждому пациенту программу восстановления подбирают индивидуально в зависимости от тяжести состояния и наличия хронических заболеваний.

– Основная задача гимнастики – укрепление дыхательной мускулатуры, развитие мышц диафрагмы. Поэтому первые тренировки нужно проводить под руководством врача. Из-за образования рубцовой ткани в лёгких пациентам противопоказано надувание воздушных шариков. У таких пациентов альвеолы уплотнены, эластичность снижена. Искусственное раздувание лёгких не помогает их укрепить, но может привести к осложнениям, – рассказала медицинская сестра по физиотерапии Областной клинической больницы №1 Тамара Бабикова.

Противопоказаний для дыхательной гимнастики достаточно много: декомпенсированная недостаточность кровообращения; наличие абсцесса лёгкого; кровохарканье или его угроза; наличие выраженной интоксикации; дыхательная недостаточность третьей степени; астматический статус; одышка в покое. Поэтому обязательно посоветуйтесь с врачом.

### Бизнес оценил меры

Комитет по экономической политике провёл мониторинг данных 63 субъектов РФ относительно мер, предпринятых для сохранения занятости в регионах. Полученные данные указывают на то, что наиболее эффективными мерами федеральной поддержки для регионов стали безвозмездные субсидии на сохранение штатной численности, предоставление кредитов под 2%, кредит 0% для выплаты заработной платы, отсрочка и рассрочка уплаты налогов.

Сергей СЕРГЕЕВ

# Как экономисты ЗОЛОТО КОВАЛИ

Супруги Михеевы рассказали, как пятьдесят лет прожить вместе



Галина Ивановна и Владимир Георгиевич Михеевы относятся друг к другу с любовью и нежностью.

## Семейные ценности

Немало крепких и дружных пар в Нижнетавдинском районе, одна из них – супруги Михеевы. 18 ноября они отметят золотую свадьбу. Как ковался драгоценный металл верности, разрасталось семейное древо, как в одной семье оказалось несколько финансовых работников, супруги рассказали накануне торжества.

### «Расписались просто, по-советски»

Галина Ивановна из деревни Ерёмно, имеет с ней однокоренную девичью фамилию, а Владимир Георгиевич родился в Антропово. Но приметили они друг друга не на территории одного из этих селений, а в Нижнетавдинской школе, где учились в старших классах. Более обстоятельно начали общаться уже после окончания школы. Он устроился работать в колхозе «Заветы Ильича», откуда ушёл в армию, отслужил в ракетных войсках на территории республики Казахстан. В это время они переписывались и в процессе общения умудрились посориться. После дембеля молодой человек приехал мириться.

Галина же после десятого класса быстро пошла по карьерной лестнице. Сначала она устроилась счетоводом в колхозе, окончила бухгалтерскую школу, после чего работала, пока её не порекомендовали на должность главного бухгалтера колхоза «Имени Ленина».

Вскоре после того, как Владимир Михеев сделал ей предложение, они поехали в ЗАГС, чтобы расписаться. Это было 18 ноября.

### Богатая трудовая биография

Первые годы совместной жизни были сложными. Бытовые трудности, недостаток средств, необходимость учиться в разных городах – вот типичный перечень обстоятельств, в которых приходи-

## СЛЕДУЕТ ЗАМЕТИТЬ

Владимир Георгиевич и Галина Ивановна на протяжении жизни были увлечёнными людьми. Он любил охоту и рыбалку, она вышивала крестиком и бисером. Сейчас супруги стали старше. Их интересы соответствуют возрасту. Женщина выращивает летом овощи. За свои жгучие и болгарские перцы она даже получала грамоту на районной выставке «Сад и огород». А зимой переключается на фиалки и орхидеи, которые украшают подоконники сельского дома. Хозяин усадьбы с осени заготовил кучу навоза, которым удобрит весной вишни, смородину и черноплодную рябину. В его ограде много кормушек для птиц. Сообразительные синицы знают, что здесь не обидят и «накроют» стол из семян и мягкого хлеба.

лось жить молодым семейным парам.

Владимир на следующий год после свадьбы поступил в сельхозинститут на экономиста, а Галина – в Ишимский техникум. После его окончания с отличием её даже просили остаться преподавателем по бухучёту. В дальнейшем их профессиональная жизнь сложилась удачно. Супруги даже одно время работали вместе в совхозе «Черепановский»: она – главным бухгалтером, он – главным экономистом. Хотя это вроде бы и не положено, но этим двум добросовестным людям доверяли, и они никого не подвели.

Когда супруги переехали в Нижнюю Тавду, главе семейства предложили работать в милиции. А потом в жизни семьи Михеевых началась северная повесть протяжённостью в шестнадцать лет. Мужу предложили работу по линии ОБХСС (отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности). Он стал старшим оперуполномоченным, курировал рыбное хозяйство. Семья

поселилась в посёлке Мужы Шурышкарского района под Салехардом. Жена работала в РОНО главным бухгалтером. В процессе служебной деятельности Владимир Георгиевич, догоняя преступника, получил травму ноги, поэтому пришлось оставить службу и устроиться в другом месте. И это лишь часть трудовой биографии Михеевых.

### Счастье – в детях

У Галины Ивановны и Владимира Георгиевича родилось трое детей.

Старшая Елена имеет два высших образования. Она освоила специальность «Преподаватель биологии», а через несколько лет окончила экономический факультет и получила специализацию «Банковское дело». Работала в Нижней Тавде, а сейчас – в Тюмени на муниципальной службе.

Средняя Наталья окончила сельхозакадемию по бухгалтерскому учёту и аудиту, вышла замуж за военного, работает по специальности. Сын Михаил окончил Международный институт финансов, управления и бизнеса. Он женился на северянке, работает главой муниципального образования. У четы Михеевых один внук и пять внучек, правнуков пока нет.

– В чём секрет воспитания достойных детей, – поинтересовался я у Галины Ивановны.

– Равные требования, воспитание общности и коллегальности: если работают, то все. Кроме того, у детей всегда были свои обязанности. Один сходит за хлебом, другой отгонит корову в стадо и так далее.

Сейчас дети живут и работают в разных городах и не так часто, как хотелось бы, собираются у родителей, но всё же, когда выдаётся свободное время, а также в праздники, они приезжают, чтобы почувствовать себя большой дружной семьёй.

У каждого в жизни свой путь, но у супругов Михеевых можно многому научиться, чтобы, как они, воспитать достойных детей и дошагать до золотой свадьбы.

Сергей ГУБАРЕВ.  
Фото автора

# «Она была необыкновенной женщиной...»

## Память

Так сказала дочь Наталья о своей маме Зое Михайловне Петрушиной. И так считают все, кто был знаком с ней в течение жизни.

Зоя Михайловна была талантливым педагогом, умным психологом, надёжным другом и просто хорошим, душевным человеком. 6 октября 2020 года её не стало. Просто перестало биться сердце.

...Немногие знают, что Зоя Михайловна родилась в Курской области, окончила там школу, поступила в пединститут. После двух лет учёбы перевелась в Тобольский пединститут им. Менделеева. С тех пор и началась её жизнь в Сибири. Но всю жизнь она грустила о своём родном крае, где прошли её детство и юность. Об этом она писала в своих стихотворениях, которые были её отдушиной.

Тюменский край, мой кусочек страны,  
я пью здесь чай тридцать три уж зимы.  
В окна смотрю и читаю газеты,  
В кино спешу и пишу вновь билеты.  
Лишь здесь белый снег, облака –  
молоко,  
И всё, как у всех, но мне нелегко.  
Здесь жил Менделеев, Радищев  
бывал.  
На разных фронтах сибиряк воевал.  
И есть чем гордиться Тюменскому краю!  
Но ночью мне снится сторонка другая...  
...О крае любимом тоска не отпустит.  
Матери руки, морщины отца  
Помнят глаза, зажаты уста.  
Слёзы из сердца прозрачны, солёны.  
Так и уйду – в край родной мой  
влюблённой...

Выйдя замуж, Зоя Михайловна семь лет посвятила ребятишкам в школе деревни Паченка. Тогда, в далёкие семидесятые, там жизнь кипела, было много молодёжи, всем хватало работы. Сейчас там нет ни школы, ни клуба, одни пенсионеры доживают свой век... Грустно...

Однажды в Нижнетавдинской средней школе освободилось место учителя русского языка и литературы, и Зоя Михайловна с семьёй переехала в райцентр. Она очень любила свою работу, учила любить литературу и своих учеников. Её уроки были самыми настоящими театральными представлениями!



Петрушина З.М.

У неё была большая жажда к знаниям, не зря она вскоре получила ещё одну специальность – психолога. Двадцать лет трудилась, совмещая уроки русского языка и литературы со второй профессией. Но... за пять месяцев до пенсии случилась беда – по трагическим обстоятельствам ей ампутировали ногу.

Казалось бы, всё рухнуло – но рядом с Зоей Михайловной был самый верный и любящий человек, муж Геннадий Иванович. Все радости и печали они переживали вместе. И ещё замечательные дети Наталья и Сергей, которые во всём поддерживали свою маму. А сколько радости приносили ей внуки Тамара, Ульяна, Кирилл, Кира и Александра! Без этих

дорогих и самых любимых людей Зоя Михайловна не представляла своей жизни.

...И началась новая полоса – в четырёх стенах дома и инвалидной коляске.

В этот трудный момент пригодилась её вторая специальность – психолог. Тут нужен талант, который у Зои Михайловны был: умение выслушать, понять, убедить, ненавязчиво подсказать, почувствовать, – всё это бывает иногда так необходимо и родителям, и подросткам! Зоя Михайловна стала работать психологом на дому от Центра социального обслуживания населения «Тавда», в контакте у неё была группа «Психологическая помощь родителям и подросткам». Многие обращались по телефону, приезжали

на консультации из разных сельских поселений, из Тюмени, писали в группу не только жители района и области, но и из других городов.

«Она до последнего дня спасала подростков от суицида онлайн, иногда просиживала все ночи и вела переписку до утра, чтобы не произошло беды. Всю жизнь она посвятила людям, никогда никому не отказала, и все их беды пропустила через своё сердце», – говорит дочь Наталья, которая тоже пошла по стопам мамы, окончив пединститут имени Менделеева и получив специальность преподавателя русского языка и литературы, а позже и ещё одну – логопеда.

Человек уходит. Остаётся память. Память многих-многих людей, кому эта необыкновенная женщина помогла в жизни, с кем дружила, общалась...

Для Елизаветы Меркушиной, работавшей в своё время корреспондентом газеты «Светлый путь», Зоя Михайловна навсегда останется дорогим и близким человеком, самым искренним, честным, весёлым, душевным. Их объединяло многое, в том числе и поэзия. Эти стихи Елизавета посвятила Зое Михайловне Петрушиной.

## Всю жизнь душа по родине грустила...

Душа не умирает  
Осенний, последний осенний листок -  
Хрупкой надежды круженье.  
По ветру, быть может, свой ищет исток  
Прозрачной души отраженье.  
На пламя свечи, на искру огня  
К окошку прильнёт в тихий вечер  
Душа, что спасёт от тревоги меня,  
Подарит счастливую встречу.  
Мне ночью сейчас так спится легко -  
Душа чуткий сон охраняет.  
Мой ангел-хранитель, он так далеко,  
Но сверху все видит и знает.  
Горячей слезою по мёрзлому льду  
Прольётся судьбы искупленье.  
Увижу я в небе надежды звезду,  
Надежды на чудотворенье.  
Закрою глаза, представлю на миг,  
Что снова Душа со мной рядом.  
Дыхания свет приглушённый затих,  
И слов продолженья не надо.  
Я просто запомню, запомню её  
Как грозы, как шум листопада.  
Пока будет биться сердце моё,  
Я верю – Душа со мной рядом.  
Светлая Вам память, Зоя Михайловна!

Тамара МАНЯХИНА.  
Фото из семейного архива

## Официально

### О назначении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях соблюдения прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории Нижнетавдинского района Тюменской области, в соответствии со статьёй 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки Велижанского сельского поселения, утверждёнными решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 № 144, с административным регламентом предоставления муниципальной услуги: «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства», утверждённым постановлением администрации Нижнетавдинского муниципального района от 11.03.2019 № 13, руководствуясь статьёй 13 Устава Нижнетавдинского муниципального района:

1. Назначить общественные обсуждения о предоставлении муниципальной услуги разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства земельного участка с кадастровым номером 72:12:0506001:143, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Московка, ул. Центральная, уч.27Г.

2. Общественные обсуждения проводятся с 19.11.2020 по 26.11.2020 путём

размещения Проекта решения на официальном сайте Нижнетавдинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Определить местом размещения материалов информационного характера по Проекту решения, указанного в пункте 1 настоящего распоряжения, официальный сайт Нижнетавдинского муниципального района в сети Интернет ([www.ntavda.admtymen.ru](http://www.ntavda.admtymen.ru)), помещение управления градостроительной политики и земельных отношений администрации Нижнетавдинского муниципального района, расположенное по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. 311.

Предложения, замечания принимаются до 26.11.2020 с учётом требований части 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в письменной форме или на официальном сайте ([www.ntavda.admtymen.ru](http://www.ntavda.admtymen.ru)).

4. Комиссии по правилам землепользования и застройки Нижнетавдинского муниципального района обеспечить подготовку и опубликование оповещения жителей о начале общественных обсуждений с учётом требований, установленных частями 6 и 7 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также ознакомление с информацией о результатах общественных обсуждений.

5. Распоряжение опубликовать в общественно-политической газете «Светлый путь», разместить в телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Нижнетавдинского муниципального района [ntavda.admtymen.ru](http://ntavda.admtymen.ru).

Н. Рыгалов - и.о. главы района  
Распоряжение № 985-р от 16.11.2020г.

### ВОПРОСЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ РАЗРЕШЕНИЙ НА ОТКЛОНЕНИЕ ОТ ПРЕДЕЛЬНЫХ ПАРАМЕТРОВ РАЗРЕШЁННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, РЕКОНСТРУКЦИИ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ПОДЛЕЖАЩИЕ РАССМОТРЕНИЮ НА ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЯХ

Местоположение земельного участка или объекта капитального строительства	Наименование заявителя
Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка, за пределами которого запрещено строительство в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0506001:143, площадью 1851 кв.м, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Московка, ул. Центральная, уч.27Г	Н и к о л а е в О.Ю.

Приложение к распоряжению главы Нижнетавдинского муниципального района от 16.11.2020г № 985-р

### Оповещение о начале общественных обсуждений

В соответствии с распоряжением от 16.11.2020 №985-р «О назначении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства, реконструкции объекта капитального строительства: в части уменьшения минимального отступа от границ земельного участка, за пределами которого запрещено строительство в отношении земельного участка, с кадастровым номером 72:12:0506001:143, площадью 1851 кв.м, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Московка, ул. Центральная, уч.27Г.

Уменьшение минимального отступа от границ земельного участка, в точках: от т.2 до т.3 с 3м до 2,71м - 2,86м (согласно градостроительного плана земельного участка № RU72511305-292 от 13.07.2011).

Общественные обсуждения проводятся с 19.11.2020 по 26.11.2020 на официальном сайте Нижнетавдинского муниципального района [ntavda.admtymen.ru](http://ntavda.admtymen.ru). (вкладка экономика и финансы – управление градостроительной политики и земель-

ных отношений – общественные обсуждения). Экспозиция проекта проходит в здании администрации Нижнетавдинского муниципального района по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. 311, 19.11.2020 по 26.11.2020.

Консультации по экспозиции проекта проводятся в управлении градостроительной политики и земельных отношений администрации Нижнетавдинского муниципального района, по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, этаж, каб.311, время приёма: понедельник - пятница с 8:00 до 12:00, с 13:00 до 16:00. Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно подавать посредством официального сайта [ntavda.admtymen.ru](http://ntavda.admtymen.ru). муниципальной образования, в письменной форме в адрес комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки 19.11.2020 по 26.11.2020 в будние дни с 8:00 до 12:00, с 13:00 до 16:00 в здании администрации Нижнетавдинского муниципального района по адресу: Тюменская область, Нижне-

тавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. 311, а также посредством записи в книге (журнале) учёта посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте по следующему адресу: [ntavda.admtymen.ru](http://ntavda.admtymen.ru).

Участники общественных обсуждений обязаны указывать следующие сведения: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации), реквизиты документа, удостоверяющего личность, – для физических лиц, наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Н.Рыгалов - председатель комиссии

## ТЕЛЕПРОГРАММА

## ПЯТНИЦА, 20 НОЯБРЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00 Новости  
09.40 Жить здорово! 16+  
10.50, 02.50 Модный приговор 6+  
12.10 Время покажет 16+  
14.10 Гражданская оборона 16+  
15.15, 03.40 Давай поженимся! 16+  
16.00, 04.20 Мужское / Женское 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.40 Пусть говорят 16+  
19.45 Поле чудес 16+  
21.00 Время  
21.30 Голос 12+  
23.40 Вечерний Ургант 16+  
00.35 Д/ф «Звуки улиц. Новый Орлеан - город музыки» 16+

## РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Регион-Тюмень  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40, 18.40 60 минут 12+  
14.55 Т/с «МОРОЗОВА» 16+  
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
21.20 Юморина- 2020 г 16+  
00.40 Х/ф «ЛЮБОВЬ КАК СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ» 12+

## НТВ

05.05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
06.00 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
08.25, 10.25 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.25 ДНК 16+  
17.25 Жди меня 12+  
18.20, 19.40 Т/с «ПЁС» 16+  
21.20 Х/ф «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» 16+  
23.30 «Своя правда» с Романом Бабаевым 16+  
01.20 Квартирный вопрос 0+  
02.25 Т/с «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» 16+  
03.25 Т/с «ЧУЖОЕ ЛИЦО» 16+  
**СТС**  
06.00, 05.50 Ералаш 0+  
06.25 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+  
06.45 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+  
07.35 М/с «Трое с небес. Истории Аркадии» 6+  
08.00 Т/с «ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО» 16+  
09.00 Х/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ 1» 12+  
11.20 Х/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ 2» 16+  
14.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+  
20.00 Русские не смеются 16+

21.00 Х/ф «ГЕОШТОРМ» 16+  
23.05 Х/ф «АДРЕНАЛИН» 16+  
00.55 Х/ф «АДРЕНАЛИН-2. ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ» 18+

## ДОМАШНИЙ

06.30, 04.45 По делам несовершеннолетних 16+  
08.05, 05.35 Давай разведёмся! 16+  
09.15 Тест на отцовство 16+  
11.25 Д/ф «Реальная мистика» 16+  
12.25, 03.55 Д/ф «Понять. Простить» 16+  
13.30, 03.30 Д/ф «Порча» 16+  
14.00 Д/ф «Знахарка» 16+  
14.40 Сила в тебе 16+  
14.55, 19.00 Т/с «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР-4» 16+  
23.10 Про здоровье 16+  
23.25 Д/ф «Секреты женских докторов» 16+  
00.30 Х/ф «ТРИ ПОЛУГРАЦИИ» 16+

## РЕН-ТВ

05.00 Военная тайна 16+  
06.00, 09.00 Документальный проект 16+  
07.00 С бодрым утром! 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+  
11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+  
12.00, 16.00, 19.00 112 16+  
13.00 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+  
14.00, 03.50 Невероятно интересные истории 16+  
15.00 Д/ф «Засекреченные списки» 16+  
17.00 Тайны Чапман 16+  
18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
20.00 Документальный спецпроект 16+  
21.00 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-5» 16+  
22.55 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-3» 16+

ды 16+

00.00 Дом-2. Город любви 16+

## МИР

05.00 Т/с «ДВОЕ С ПИСТОЛЕТАМИ» 16+  
08.45, 10.20 Т/с «ЗАБУДЬ И ВСПОМНИ» 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости  
10.10 В гостях у цифры 12+  
13.15 Дела судебные. Деньги верните! 16+  
14.10, 16.20 Дела судебные. Битва за будущее 16+  
15.05 Дела судебные. Новые истории 16+  
17.00 Х/ф «КУРЬЕР» 12+  
19.15 Слабое звено 12+  
20.15 Игра в кино 12+  
21.00 Всемирные игры разума 12+  
21.40 Х/ф «ТЫ - МНЕ, Я - ТЕБЕ» 12+  
23.30 Х/ф «ОХРАННИК ДЛЯ ДОЧЕРИ» 12+

ны. Произвольная программа 0+  
22.40 Самые. Самые. Самые 16+  
00.20 Наедине со всеми 16+

## РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота 12+  
08.00 Вести. Регион-Тюмень  
08.20 Местное время. Суббота  
08.35 По секрету всему свету 12+  
09.00 Формула еды 12+  
09.25 Пятеро на одного 12+  
10.10 Сто к одному 12+  
11.00 Вести  
11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+  
12.30 Доктор Мясников 12+  
13.40 Х/ф «КОРОЛЕВА «МАРГО» 12+  
18.00 Привет, Андрей! 12+  
20.00 Вести в субботу  
21.00 Х/ф «НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ» 16+  
01.00 Х/ф «НЕ ОТПУСКАЙ МЕНЯ» 12+

## НТВ

05.05 ЧП. Расследование 16+  
05.30 Х/ф «ВОР» 16+  
07.25 Смотр 0+  
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
08.20 Готовим с Алексеем Зиминим 0+  
08.45 Кто в доме хозяин 12+  
09.25 Едим дома 0+  
10.20 Главная дорога 16+  
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+  
12.00 Квартирный вопрос 0+  
13.05 Московские диаметры. Сквозь город 12+  
14.05 Поедем, поедим! 0+  
15.00 Своя игра 0+  
16.20 Следствие вели... 16+  
18.00 По следу монстра 16+  
19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым 16+  
20.20 «Секрет на миллион». Антон и Виктория Макарьские 16+  
22.20 Ты не поверишь! 16+  
23.25 «Международная пирамида» с Тиграном Кеосаяном 16+  
00.15 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Евгений Цыганов 16+

## СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+  
06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+  
06.35 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» 6+  
07.00 М/с «Три кота» 0+  
07.30 М/с «Том и Джерри» 0+  
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+  
08.25, 13.05 Шоу «Уральских пельменей» 16+  
09.00 ПроСТО кухня 12+  
10.00 Саша готовит наше 12+  
10.05 М/с «Рождественские истории» 6+  
10.10 М/ф «Кот в сапогах» 0+  
12.00 Детки-предки 12+  
14.00 Х/ф «ТАКСИ» 6+  
15.45 Х/ф «ТАКСИ-2» 12+  
17.30, 02.45 Х/ф «ТАКСИ-3» 12+  
19.10, 04.05 Х/ф «ТАКСИ-4» 16+

Игорь Николаевич Тюрин  
Врач анестезиолог-реаниматолог  
больничного комплекса в Коммунарке

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:  
**8 800 2000 112**

06.25 6 кадров 16+

## ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00 Известия  
05.25, 06.05, 06.55, 07.50,  
08.45 Т/с «ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ» 16+  
09.25, 10.15, 11.05, 12.00,  
12.55, 13.25, 14.10, 15.05,  
16.00, 16.55, 17.45, 18.40,  
19.35 Т/с «УСЛОВНЫЙ МЕНТ» 16+  
20.25, 21.15, 22.05, 22.55,  
00.45 Т/с «СЛЕД» 16+  
23.45 Светская хроника 16+  
01.35, 02.15, 02.35, 03.00,  
03.35, 04.00, 04.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

## ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение  
08.10, 11.50 Х/ф «СЕЛФИ С СУДЬБОЙ» 12+  
11.30, 14.30, 17.50 События  
12.15, 15.05 Х/ф «УЛИКИ ИЗ ПРОШЛОГО. РОМАН БЕЗ ПОСЛЕДНЕЙ СТРАНИЦЫ» 12+  
14.50 Город новостей  
16.55 Д/ф «Тайны пластической хирургии» 12+  
18.10 Х/ф «ДАМА ТРЕФ» 12+  
20.00 Х/ф «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ЭРА СТРЕЛЬЦА» 12+  
22.00, 04.55 В центре событий 16+  
23.10 Приют комедиантов 12+  
01.05 Д/ф «О чём молчит Андрей Мягков» 12+

00.40 Х/ф «ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-4» 16+  
02.10 Х/ф «ЖЕНА АСТРОНАВТА» 16+

## ЗВЕЗДА

06.05 Х/ф «ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЁТСЯ...» 12+  
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня  
08.20, 10.05, 13.20, 14.05 Т/с «ОФИЦЕРЫ. ОДНА СУДЬБА НА ДВОИХ» 16+  
10.00, 14.00 Военные новости  
18.40, 21.25 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. ЛИСЬЯ НОРА» 12+  
23.10 Десять фотографий 6+  
00.00 Х/ф «ЮНОСТЬ ПЕТРА» 12+  
02.30 Х/ф «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ» 12+

## ТНТ

07.00, 07.30 ТНТ. Gold 16+  
08.00 Битва дизайнеров 16+  
09.00 Дом-2. Lite 16+  
10.15 Бородина против Бузовой 16+  
11.15, 11.45, 12.15, 12.45, 13.15, 13.45, 14.00, 14.30 Т/с «САШАТАНЯ» 16+  
15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Комеди Клуб. Спецдайджест 16+  
19.00 Ты как я 12+  
20.00 Однажды в России 16+  
21.00 Комеди Клуб 16+  
22.00, 04.55, 05.45 Открытый микрофон 16+  
23.00 Импровизация. Коман-

## ТВ-3

06.00, 05.45 Мультфильмы 0+  
09.30, 10.05, 10.40, 18.20, 19.00 Т/с «СЛЕПАЯ» 16+  
11.15 Новый день 12+  
11.50, 12.25, 13.00, 13.35, 14.10, 15.45, 16.20 Т/с «ГАДАЛКА» 16+  
14.45 Вернувшиеся 16+  
17.00 Миллион на мечту 16+  
19.30 Х/ф «ЯГА. КОШМАР ТЁМНОГО ЛЕСА» 16+  
21.30 Х/ф «ПИКОВАЯ ДАМА. ЗАЗЕРКАЛЬЕ» 16+  
23.15 Х/ф «РАССВЕТ» 16+  
01.15 Вокруг Света. Места Силы 16+

## СУББОТА, 21 НОЯБРЯ

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро. Суббота  
09.00 Умницы и умники 12+  
09.45 Слово пастыря 0+  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 101 вопрос взрослому 12+  
11.10, 12.20 Видели видео? 6+  
14.05 Москва. Фигурное катание. Гран-при 2020 г. Женщины. Короткая программа 0+  
15.20 Угадай мелодию 12+  
16.15 Кто хочет стать миллионером? 12+  
17.50 Ледниковый период 0+  
21.00 Время  
21.20 Москва. Фигурное катание. Гран-при 2020 г. Мужчи-

## ТЕЛЕПРОГРАММА

21.00 X/ф «НЕБОСКРЁБ» 16+	09.30 Легенды телевидения 12+	18+	06.20 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+	<b>РЕН-ТВ</b>
23.00 X/ф «ЖИВОЕ» 18+	10.15 Д/с «Загадки века» 12+	02.00 Тайные знаки 16+	06.35 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» 6+	05.00 Тайны Чапман 16+
01.00 X/ф «ТАКСИ-5» 18+	11.05 Улика из прошлого 16+		07.00 М/с «Три кота» 0+	07.00 X/ф «РАЗБОРКИ В МАЛЕНЬКОМ ТОКИО» 18+
<b>ДОМАШНИЙ</b>	11.55 Не факт! 6+	<b>ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 НОЯБРЯ</b>	07.35 М/с «Царевны» 0+	08.30 X/ф «ЗАПАДНЯ» 18+
06.30, 06.25 6 кадров 16+	12.30 Круиз-контроль 6+	<b>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</b>	07.55 Шоу «Уральских пельменей» 16+	10.30 X/ф «РАСПЛАТА» 18+
06.40 X/ф «СИДЕЛКА» 16+	13.15 Специальный репортаж 12+	05.10, 06.10 X/ф «ПУРГА» 12+	09.00 Рогов в деле 16+	13.05 X/ф «ЛЮДИ ИКС» 16+
08.45 X/ф «ЛАБИРИНТЫ ЛЮБВИ» 16+	13.35 СССР. Знак качества 12+	06.00, 10.00, 12.00 Новости	10.00 X/ф «ТАКСИ» 6+	15.00 X/ф «ЛЮДИ ИКС-2» 12+
10.35, 12.00, 02.45 Т/с «ЖЕ-НИХ» 16+	14.25 Морской бой 6+	06.55 Играй, гармонь любимая! 12+	11.45 X/ф «ТАКСИ-2» 12+	17.40 X/ф «ЛЮДИ ИКС. ДНИ МИНУВШЕГО БУДУЩЕГО» 12+
11.55 Жизнь для себя 16+	15.25 Д/с «Сделано в СССР» 6+	07.40 Часовой 12+	13.30 X/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК. ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ» 16+	20.15 X/ф «ЛЮДИ ИКС. АПОКАЛИПСИС» 12+
19.00 Т/с «ЛЮБОВЬ ПРОТИВ СУДЬБЫ» 16+	15.55 Д/ф «Битва оружейников. Гаубицы» 12+	08.10 Здоровье 16+	16.10 X/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК. ВДАЛИ ОТ ДОМА» 12+	23.00 Добров в эфире 16+
22.50 Сила в тебе 16+	16.50, 17.20 Д/с «Вечная Отечественная» 12+	09.20 Непутевые заметки 12+	18.45 М/ф «Человек-паук. Через вселенные» 6+	00.05 Военная тайна 16+
23.05 X/ф «НЕВЕСТА ИЗ МОСКВЫ» 16+	18.10 Задело! 12+	10.15 Жизнь других 12+	21.00 X/ф «ВЕНОМ» 16+	<b>ЗВЕЗДА</b>
<b>ПЯТЫЙ</b>	18.25 Легендарные матчи 12+	11.15, 12.15 Видели видео? 6+	23.00 Дело было вечером 16+	07.00 X/ф «РЫСЬ» 16+
05.00, 05.25, 05.55, 06.25, 06.50, 07.20, 07.50, 08.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+	22.30 Т/с «СЕРЖАНТ МИЛИЦИИ» 6+	14.00 Юбилей Софии Ротару на музыкальном фестивале «Жара» 12+	00.05 X/ф «АДРЕНАЛИН» 16+	09.00 Новости недели
09.00 Светская хроника 16+	<b>ТНТ</b>	16.20 Москва. Фигурное катание. Гран-при 2020 г. Женщины. Произвольная программа. Пары и танцы. Произвольная программа 0+	01.45 X/ф «АДРЕНАЛИН-2. ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ» 18+	09.25 Служу России 12+
10.00, 10.55, 11.40, 12.35 Т/с «СВОИ-3» 16+	07.00, 03.50 TNT Music 16+	19.00 Три аккорда 16+	18+	09.55 Военная приёмка 6+
13.20, 14.15, 15.00, 15.55, 16.40, 17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.45, 21.35, 22.20, 23.10 Т/с «СЛЕД» 16+	07.30 TNT. Gold 16+	21.00 Время	03.10 X/ф «МЕГАН ЛИВИ» 16+	10.45 Скрытые угрозы 12+
00.00 Известия. Главное	08.00 Где логика? 16+	22.00 Москва. Фигурное катание. Гран-при 2020 г. Произвольная программа 0+	<b>ДОМАШНИЙ</b>	11.30 Д/с «Секретные материалы» 12+
00.55, 01.50, 02.35, 03.20, 04.05, 04.45 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+	09.00, 09.30, 10.00, 10.30 Т/с «САШАТАНЯ» 16+	23.00 Т/с «МЕТОД-2» 18+	06.30 Д/ф «Знахарка» 16+	12.20 Код доступа 12+
<b>ТВ-ЦЕНТР</b>	11.00 Битва дизайнеров 16+	23.55 Москва. Фигурное катание. Гран-при 2020 г. Показательные выступления 0+	06.55 X/ф «ГОД ЗОЛОТОЙ РЫБКИ» 16+	13.15 Специальный репортаж 12+
05.55 X/ф «БЕЗОТЦОВЩИНА» 12+	12.00, 13.00, 14.00 Однажды в России 16+	02.25 Модный приговор 6+	09.15, 01.00 X/ф «ГЛУПАЯ ЗВЕЗДА» 16+	13.40 Т/с «НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ» 12+
07.40 Православная энциклопедия 6+	14.55 X/ф «ДОМАШНЕЕ ВИДЕО» 18+	03.15 Давай поженимся! 16+	11.10, 12.00 X/ф «ТРИ ПОЛУГРАЦИИ» 16+	18.00 Главное с Ольгой Беловой
08.10 Полезная покупка 16+	16.40 X/ф «ОЧЕНЬ ПЛОХАЯ УЧИЛКА» 18+	<b>РОССИЯ</b>	11.55 Жизнь для себя 16+	19.25 Д/с «Легенды советского сыска» 16+
08.20, 11.45 X/ф «Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ. ХАМЕЛЕОН» 12+	18.30 Битва экстрасенсов 16+	04.20, 01.30 X/ф «МАЛАХОЛЬНАЯ» 16+	14.55 Пять ужинов 16+	22.45, 05.40 Д/с «Сделано в СССР» 6+
11.30, 14.30, 23.45 События	20.00 Танцы 16+	06.00 X/ф «ТЕЧЁТ РЕКА ВОЛГА» 16+	15.10 X/ф «НЕВЕСТА ИЗ МОСКВЫ» 16+	23.00 Фетисов 12+
12.35, 14.45 X/ф «Я ЗНАЮ ТВОИ СЕКРЕТЫ. РИМСКИЙ ПАЛАЧ» 12+	22.00 Секрет 16+	08.00 Местное время. Воскресенье	19.00 Т/с «ЛЮБОВЬ ПРОТИВ СУДЬБЫ» 16+	23.45 X/ф «КОЛЛЕГИ» 12+
16.55 X/ф «КОШКИН ДОМ» 12+	23.00 Женский Стендап 16+	08.35 Устами младенца 12+	22.55 Про здоровье 16+	01.40 X/ф «СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО» 0+
21.00 Постскрипtum 16+	00.00 Дом-2. Город любви 16+	09.20 Когда все дома с Тимуром Кизяковым 12+	23.10 X/ф «ЛАБИРИНТЫ ЛЮБВИ» 16+	<b>ТНТ</b>
22.15 Право знать! 16+	01.00 Дом-2. После заката 16+	10.10 Сто к одному 12+	02.40 Т/с «ЖЕНИХ» 16+	07.00, 07.30 TNT. Gold 16+
23.55 Хроники московского быта. Дети кремлевских небожителей 12+	01.55 X/ф «ВСЕ БЕЗ УМА ОТ МЭРИ» 16+	11.00 Вести	05.00, 05.30, 06.15, 07.00, 07.55, 08.45, 09.40, 04.05 Т/с «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+	08.00, 08.30, 10.00, 10.30 Т/с «САШАТАНЯ» 16+
00.50 Д/ф «Слёзы королевы» 16+	04.15 Stand up 16+	11.30 Парад юмора 16+	10.40, 11.40, 12.35, 13.30, 00.55, 01.50, 02.35, 03.20 Т/с «ПОДОЗРЕНИЕ» 16+	09.00 Новое Утро 16+
01.30 «Пан или пропал». Специальный репортаж 16+	05.10 Открытый микрофон 16+	13.50 X/ф «НИ К СЕЛУ, НИ К ГОРОДУ...» 12+	14.30, 15.30, 16.40, 17.45, 18.50, 19.55, 21.00, 22.05 Т/с «НЮХАЧ-3» 16+	11.00 Перегрузка 16+
<b>РЕН-ТВ</b>	06.00, 06.30 TNT. Best 16+	18.15 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица» 12+	23.05 X/ф «ОТПУСК» 16+	12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00 Где логика? 16+
05.00 Невероятно интересные истории 16+	<b>МИР</b>	20.00 Вести недели	<b>ТВ-ЦЕНТР</b>	17.00, 17.30, 18.00, 18.30 Т/с «ИВАНЬКО» 16+
07.15 X/ф «ВЕЧНО МОЛОДОЙ» 18+	05.00, 04.40 Мультфильмы 0+	22.00 Москва. Кремль. Путин 12+	05.35 X/ф «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА» 0+	19.00 Золото Геленджика 16+
09.15 Минтранс 16+	05.15 X/ф «Я ВАМ БОЛЬШЕ НЕ ВЕРЮ» 0+	22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+	07.20 Фактор жизни 12+	20.00 Пой без правил 16+
10.15 Самая полезная программа 16+	06.45 Секретные материалы 12+	<b>НТВ</b>	07.45 Полезная покупка 16+	21.00 Однажды в России 16+
11.15 Военная тайна 16+	07.10 Игра в слова 6+	04.55 X/ф «ЗВЕЗДА» 12+	08.10 X/ф «ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ЭРА СТРЕЛЬЦА» 12+	22.00, 01.50, 03.10 Stand up 16+
15.20 Д/ф «Засекреченные списки. Тайны Земли. 12 секретных мест» 16+	08.10 Всё, как у людей 16+	06.40 Центральное телевидение 16+	10.00 Любимое кино. «Бриллиантовая рука» 12+	23.00 Talk 16+
17.15 X/ф «ДЕЖАВЮ» 16+	08.30 Наше кино. История большой любви 12+	08.00, 10.00, 16.00 Сегодня	10.40 Спасите, я не умею готовить! 12+	00.00 Дом-2. Город любви 16+
19.50 X/ф «ВЕЛИКИЙ УРАВНИТЕЛЬ» 16+	09.00 Слабое звено 12+	08.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+	11.30, 00.40 События	01.00 Дом-2. После заката 16+
22.30 X/ф «ВЕЛИКИЙ УРАВНИТЕЛЬ-2» 18+	10.00 Погода в Мире	10.20 Первая передача 16+	11.45, 01.45 Петровка, 38 16+	<b>МИР</b>
00.45 X/ф «СРОЧНАЯ ДОСТАВКА» 16+	10.10 X/ф «Ты - МНЕ, Я - ТЕБЕ» 12+	11.00 Чудо техники 12+	13.35 Смех с доставкой на дом 12+	05.00 Мультфильмы 0+
02.20 X/ф «САХАРА» 12+	12.00, 16.15, 19.15, 21.15 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ» 16+	11.50 Дачный ответ 0+	14.30, 05.25 Московская неделя	07.00 X/ф «КУРЬЕР» 12+
<b>ЗВЕЗДА</b>	16.00, 19.00 Новости	13.00 НашПотребНадзор 16+	15.05 Д/ф «Мужчины Анны Самохиной» 16+	08.50 Наше кино. История большой любви 12+
06.05 Мультфильмы 0+	03.00 X/ф «ОХРАННИК ДЛЯ ДОЧЕРИ» 12+	14.05 Однажды... 16+	15.55 Прощание. Майкл Джексон 16+	09.25 ФазендаЛайф 12+
07.10, 08.15 X/ф «ЗОЛОТЫЕ РОГА» 0+	<b>ТВ-3</b>	15.00 Своя игра 0+	16.55 Д/ф «Александр Фатюшин. Вы Гурин?» 16+	10.00, 16.00 Новости
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня	06.00, 09.15, 05.45 Мультфильмы 0+	16.20 Следствие вели... 16+	17.40 X/ф «ЛИШНИЙ» 12+	10.10, 12.25, 16.15, 22.25, 01.00, 03.10, 17.10, 19.30 Т/с «СМЕРТЬ ШПИОНАМ» 16+
09.00 Легенды цирка с Эдгардом Запашным 6+	09.00 Рисуем сказки 0+	18.00 Новые русские сенсации 16+	21.55, 01.00 X/ф «КУПЕЛЬ ДЬЯВОЛА» 16+	18.30, 00.00 Вместе ТВ-3
	09.45 X/ф «МОЙ ДОМАШНИЙ ДИНОЗАВР» 6+	19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой	01.55 X/ф «ДАМА ТРЕФ» 12+	06.00 Мультфильмы 0+
	12.00 Лучший пёс 6+	20.10 Суперстар! Возвращение 16+		07.45 Новый день 12+
	13.00 X/ф «ГОСТИ» 16+	22.55 Звёзды сошлись 16+		08.15 X/ф «РОБИН ГУД, ИЛИ МЛАДЕНЕЦ НА 30 МЛН. \$» 6+
	15.00 X/ф «ЯГА. КОШМАР ТЁМНОГО ЛЕСА» 16+	00.25 X/ф «СКЕЛЕТ В ШКАФУ» 16+		10.45 X/ф «ТЁМНЫЙ МИР» 16+
	17.00 X/ф «ПИКОВАЯ ДАМА. ЗАЗЕРКАЛЬЕ» 16+	<b>СТС</b>		13.00 X/ф «ТЁМНЫЙ МИР. РАВНОВЕСИЕ» 16+
	18.45 X/ф «ТЁМНЫЙ МИР» 16+	06.00, 05.50 Ералаш 0+		15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Т/с «ГОГОЛЬ» 16+
	21.00 X/ф «ТЁМНЫЙ МИР. РАВНОВЕСИЕ» 16+			23.00 X/ф «ГОСТИ» 16+
	23.00 X/ф «ТВАРЬ» 16+			00.45 X/ф «РАССВЕТ» 16+
	00.45 X/ф «ПИРАНЬИ 3DD»			02.15, 03.00, 03.45, 04.30, 05.15 Тайные знаки 16+

Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Поздравления. Реклама. Объявления

## Примите поздравления!

Педагогический коллектив, профсоюзная и ветеранская организации МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» от всего сердца поздравляют Раису Михайловну Гуковскую с юбилеем! Сегодня Вам исполнилось 65 лет! Примите с уважением тёплых слов букет! Здоровья, счастья, радости желаем от души! Пусть мир раскрасит яркостью судьбы карандаши! И зажигают нотами мотивы прошлых лет, И сердце Вам согреет любви прекрасный свет!

Никого у нас роднее нет! За тепло, за души ваши добрые И за то, что вы растили нас, За заботу и терпенье долгое Пусть вам бог здоровья даст! С самыми искренними поздравлениями Марат и Светлана, Салават и Рафия, Азат и Сабина, ваши внуки: Элина, Ксения, Арина и Елизавета



Хочу поздравить мою любимую Рафию Гайдаровну Колбаеву с днём рождения!

Я благодарна Богу и своим любимым родителям за то, что имею старшую сестру. Она моя опора в жизни, тот человек, к которому я приду или позвоню первому в любой ситуации: и когда мне будет плохо, и когда я буду безмерно счастлива. Сестра моя старшая, ты для меня как лучик света, согревающий мою душу, дарящий надежду на то, что всё будет хорошо. В этот прекрасный день хочу пожелать тебе любви и уважения от твоих родных, друзей и просто знакомых людей. И, конечно же, будь счастлива и здорова. Твоя Сабина



Поздравляем наших дорогих, любимых и единственных Гайдара Нуретдиновича и Марвар Мусовну Басыровых с днём рождения (65 лет) и с 45-летним юбилеем совместной жизни!

Не старейте, милые родители, Счастья вам, здоровья, долгих лет! В вас всегда мы светлый образ видели,

## Продам

Хороших помощников в охоте – **УТОК ПОДСАДНЫХ; КАПКАНЫ № 0 и 1** на ондатру, куницу (б/у); **ГИЛЬЗЫ** папковые, новые, под «желево», 12 калибра; ночной **ПРИЦЕЛ** «Спартак 5» (Белоруссия) с боковым креплением. Тел. 8-904-875-26-01, Алексей. Реклама (1-1)

**МЯСО** (свинину). Цена договорная. Тел. 8-908-876-58-72. Реклама (1-1)

**ПОРΟΣЯТ, МЯСО** (свиное). Тел. 8-952-671-33-79. Реклама (2-1)

**ПОРΟΣЯТ** в с. Канаш. Тел. 8-919-933-25-67. Реклама (1-1)

**ДРОВА** колотые и в чурках. Тел: 8(34533) 2-34-11, 8-992-308-04-77, 8-929-261-60-84. Реклама (5-1)

Срочно! **ДОМ**. Недорого. Тел. 8-919-953-37-80. Реклама (2-1)

## Извещение

Кадастровым инженером Любовью Павловной Вавулиной (г. Тюмень, ул. Садовая, 111, кв. 28; 970668@mail.ru, 8(904)497-06-68, регистрационный номер: 1898) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:1510001:290, расположенного по адресу: Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, сдт «Лесная сказка», ул. 23, участок № 608. Заказчиком кадастровых работ является Наталья Геннадьевна Нефёдова.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Рижская, 43/4а, 17 декабря 2020г. в 10:00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Рижская, 43/4а.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 17.11.2020г. по 3.12.2020г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 17.11.2020г. по 3.12.2020г.

Смежные земельные участки с КН: 72:12:1510001:118 – Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, сдт «Лесная сказка», ул. 23, участок 609; 72:12:1510001:273 – Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, сдт «Лесная сказка», ул. 22, участок № 603; Тюменская обл., Нижнетавдинский р-н, сдт «Лесная сказка», ул. 23, участок 607.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

## Работа

В АО «ЕПРС» (Самотлорское месторождение) на сезонные работы **требуются: МОТОРИСТ ЦА-320** 6 разряда, **МАШИНИСТЫ АВТОКРАНА** 7 разряда и **КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА** 6 разряда, **ВОДИТЕЛИ: седельного тягача** с категорией Е, **АЦН** с категорией С, **самосвала** с категорией Е. Оплата проезда. Питание. Тел: 8(3466) 311-206, 311-205, 311-207, 311-436. ОГРН 1028600946450. Реклама (1-1)

**Охранное предприятие** набирает в Тюмень сотрудников вахтой 40/40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 часов. **3/п без задержек за вахту:** без лицензии 31-36 тыс. руб., с лицензией 43- 45 тыс. руб. Тел: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37. ОГРН 1027200854450. Реклама (1-1)

## КУПЛЮ

**МОЛОКО** козье в Нижнетавдинском районе. Тел. 8-904-498-99-45. Реклама (5-1)

**ПРЯЛКУ** электрическую. Тел. 8-904-462-91-80, после 18:00. Реклама (1-1)

**РЕМОНТ на дому** холодильников, холодильных витрин любой сложности, стиральных машин-автоматов. Выезд. Гарантия. Тел. 8-950-488-77-00. Реклама (5-4)

**ПАМЯТНИКИ**  
**МРАМОР**  
**ГРАНИТ**  
**БАЗАЛЬТ**  
**КРОШКА**  
**ПРИЁМ ЗАКАЗОВ С ВЫЕЗДОМ НА ДОМ**  
**РАССРОЧКА ДО ИЮНЯ**  
г. Ялуторовск  
ул. Ишимская, 141, стр. 1  
**8(34535)5-04-05**  
**8-98-29-19-29-19**  
ОГРН 305720701400109. Реклама (1-1)

**СДАМ В АРЕНДУ ХЛЕБОПЕКАРНЮ.**  
Тел. 8-982-977-89-03.  
Реклама (1-1)

## Официально

В связи с технической ошибкой, допущенной специалистом управления градостроительной политики и земельных отношений в публикации газеты «Светлый путь» № 91 от 14.11.2020, в разделе «Официально», материал Бюллетень № ОА 38/20 – Земля администрации Нижнетавдинского муниципального района, считать недействительным.

## Ответы

на **кроссворд, опубликованный в № 91 от 14.11.2020г.**

По горизонтали: 1. Погост. 2. Облава. 3. Дырка. 4. Агидель. 5. Лживость. 6. Фавн. 7. Варум. 8. Вебер. 9. Гафт. 10. Метеорит. 11. Дуэлянт. 12. Тезей. 13. Ереван. 14. Коляда. По вертикали: 1. Педали. 15. Угодь. 16. Горчица. 17. Фуэте. 18. Скалозуб. 19. Тяга. 20. Пахта. 21. Весть. 22. Бриз. 23. Вещество. 24. Афера. 25. Евразия. 26. Альянс. 27. Стойка.

**Магазин «Радуга»** (ИП И.М. Домашова) приглашает всех за покупками по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, 18. Тел. 8(34533) 2-37-56. Выходной – воскресенье.

**Всем посетителям магазина наличие медицинской маски обязательно!**

❖ В продаже новогодняя продукция

**по ценам прошлого года!**

- Новогодние ели.
- Электрогирлянды.
- Мишура, снежинки и другое.



❖ Новое поступление тканей:

- бязь набивная (150, 220 см);
- рогожка, полотно вафельное;
- поплин, ситец;
- ВПЕРВЫЕ! **Габардин** (синий, бежевый, голубой, зелёный, коричневый, красный, васильковый);
- кружево (гипор различной ширины);
- нитки швейные, мулине.

ОГРН 305590520000048. Реклама (2-1)

## Благодарность

Выражаю благодарность за профессионализм и чуткое отношение к пациентам врачу-терапевту Велижанской участковой больницы Вере Петровне Камаченко, медицинским сёстрам Областной больницы № 15 (с. Нижняя Тавда) терапевтического отделения Ирине Фёдоровне Лобановой, Татьяне Анатольевне Лебедевой и санитаркам того же отделения Нине Александровне Галямовой, Наталье Евгеньевне Барышниковой, Наталье Александровне Напёрсткой.

Хорошо, что есть такие чуткие, отзывчивые люди. Спасибо вам большое. **Бывший пациент стационара «терапия» Пётр Иванович Земцов**

## Соболезнование



Нижнетавдинский совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов и первичная ветеранская организация ПМК «Агропромстрой» извещают о том, что 23 октября 2020 года на 85-м году жизни скончался **ДОЛотов Алексей Матвеевич**. Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Алексей Матвеевич родился 1 апреля 1936 года в д. Ново-Никола Абатского района Тюменской области. В семье было четыре брата. Мать работала заведующей на ферме, отец ушёл на фронт в 1941 году, и в этом же году семья получила похоронку. Алексей учился в школе в с. Партизан Абатского района, ещё школьником работал на тракторе. В армию ушёл в 1955 году, служил в Германии. Отслужив три года, вернулся в родное село и стал работать шофёром в райпотребсоюзе, с 1964 года – в Ишимской автоколонне 1344, с 1969 года – в Нижнетавдинском лесхозе. В 1970 году поступил заочно в Ишимский сельхозтехникум и в 1976 после окончания полного курса был зачислен в штат Райсельхозуправления. В 1980 году прошёл с отличием повышение квалификации в Омском сельхозинституте по специальности инженера по технике безопасности и охране труда. С 1983 года по 1988 год – инженер по охране труда Нижнетавдинского РАПО. С мая 1988 года – старший инженер по охране труда в Нижнетавдинской ПМК «Агропромстрой». За отличную работу награждён многими почётными грамотами, ветеран труда.

В коллективе ПМК пользовался заслуженным уважением, добросовестный и ответственный работник, прекрасно знающий своё дело, замечательный друг и товарищ, обладал чувством юмора. Алексей Матвеевич вёл большую общественную работу, являлся народным заседателем в районном суде.

Светлая память о замечательном человеке Долотове А.М. надолго останется в сердцах друзей и коллег.

**Л.М. Буйносова, А.А. Майер, П.Н. Чупраков, Г.А. Чупракова, Н.М. Павлова, Р.С. Молоков, К.Н. Молокова, А.В. Баженов, М.Г. Уруджев, Л.Я. Пудовкина**

Коллектив администрации Велижанского сельского поселения выражает соболезнование близким и родным в связи со смертью **ИВАНЧЕНКО Любови Александровны**.  
Разделяем горечь утраты и скорбим вместе с вами.

Коллектив Нижнетавдинской районной организации Всероссийского общества инвалидов выражает соболезнование близким и родным в связи со смертью **ИВАНЧЕНКО Любови Александровны**.  
Скорбим вместе с вами.

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и районная организация профсоюза выражают искреннее соболезнование Янине Владимировне Маняхиной, учителю технологии МАОУ «Нижнетавдинская СОШ», по поводу смерти мужа **МАНЯХИНА Дмитрия Васильевича**.  
Разделяем горечь утраты и скорбим вместе с Вами.

Педагогический коллектив, профсоюзная и ветеранская организации МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» выражают соболезнование Янине Владимировне Маняхиной в связи с безвременной кончиной мужа **МАНЯХИНА Дмитрия Васильевича**.  
Скорбим вместе с Вами.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,**  
**выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.

Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.

Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.

Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь»». Газета отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 2786. Тираж 1800.  
Дата выхода в свет: 17.11.2020г.